

市第二人民医院

成功开展首例减重代谢手术

□赵亮 周芸帆

近日,盐城市第二人民医院成功开展首例减重代谢手术(腹腔镜袖状胃切除+胃空肠双通道吻合术)。该患者身高161cm,体重93kg,BMI35.9,满足进行减重代谢手术的条件。

一月前,家住大丰区的王女士(化名)到该院减重代谢外科门诊就诊,自述自进入青春期后体重逐年增加,近年体重已达180斤,曾尝试服用减肥药物及进行抽脂手术,效果均不理想,最令她忧心的事情是,由于长期肥胖还并发了高脂血症、中重度脂肪肝、睡眠呼吸暂停、食道反流、月经不调等疾病。听闻南京鼓楼医院减重代谢外科学科带头人孙喜太主任每月在市二院出诊,遂慕名前来就诊咨询。孙喜太主任对其进行了相关评估,符合减重代谢手术指征。

9月12日,孙喜太主任为其进行了微创减重代谢手术,术后恢复良好,无明显不适。患者腹部仅留下4处长度不足1.5cm的微小切口。术后两周,体重已由术前93kg下降至85kg,成功减重16斤。

按照手术的原理,减重/代谢手术方法可分为限制性手术、吸收不良手术和联合性手术三大类。目前全球接受手术治疗的患者中,大多接受腹腔镜胃旁路术(LRYGB)或袖状胃切除术(LSG),少部分接受胆胰旁路术(LBPD)或其他术式。所有的术式选择都应该在专业医生的建议下进行。

“送你一面小红旗”

亭湖举行国庆托育亲子主题活动

“这里的亲子体验、水浴中心等个性化服务一应俱全,收费实惠,市妇保院和儿童医院的医生也常来辅导,孩子在这里变得积极活泼,和同龄人一起进行益智游戏,我们全家都非常满意。”

9月29日上午,由亭湖区卫健委、区教育局与盐城市儿童医院携手合作,亭湖区育幼综合服务指导中心承办的“送你一面小红旗”庆国庆活动在该中心热烈展开。此次活动吸引了40余名家长携带宝宝积极参与,共同度过了一个充满意义与乐趣的国庆前夕。



手术现场

专家简介:

孙喜太 主任医师 南京鼓楼医院减重代谢外科学科带头人。擅长各种复杂肝胆胰外科疾病的外科治疗以及肥胖症、2型糖尿病等代谢综合征的微创外科治疗。

胡云 主任医师 南京鼓楼医院老年医学科主任医师。擅长糖尿病及其急性和慢性并发症,甲状腺疾病、垂体疾病、肾上腺疾病、甲状旁腺疾病及老年骨质疏松等治疗。

葛新国 主任医师 盐城市第二人

民医院医务科科长,外科主任医师。擅长消化、泌尿系统肿瘤的微创治疗及规范综合治疗。

赵亮 副主任医师 南京鼓楼医院盐城分院外科副主任医师。擅长普外科常见病诊治,特别是肝胆肿瘤、胆道系统结石、胃肠肿瘤、甲乳肿瘤、各种复杂疝修补、下肢静脉曲张微创手术治疗等。

张爱江 主治医师 南京鼓楼医院盐城分院外科主治医师。擅长常见肿瘤疾病诊治,特别是肝胆肿瘤、胃肠肿瘤等手术的微创手术治疗等。

市心理咨询师协会 召开年会提升学术水平

近日,盐城市心理咨询师协会成功召开了2024年度会员大会,市科协副主席高福华、前副理事长景德华出席会议。共计有90余位会员及心理学爱好者们参加了本次大会及学术讲座,会议由副理事长张晓松主持。

会议第一项议程进行了听取工作报告、财务说明、增补理事、优秀会员表彰、领导指示等环节,第二项议程是主题为《心灵脚本植入技术应用》的学术讲座。

首先,协会理事长陈华对2023年以来的工作进行了回顾与展望。她指出,在过去的一年里,协会在心理健康教育、危机干预、学术交流等方面取得了显著的成效,通过一系列丰富多彩的活动,为大家提供了一个提升业务水平、释放压力的平台,有效促进大家的心理健康发展。



接着,秘书长倪晖带来2023年以来的财务情况说明,协会的财务管理制度规范完善,经费使用以节约、节省、优质高效为原则。协会主要负责人积极筹集资金,用于房租、会员服务、人员工资、志愿者活动交通补贴等管理费用,以保证协会的正常活动展开。

此外,本次大会公示了三届五次理事会推选出的五位理事(周广林、姚俊发、吴正萍、程菲、周加秀),并对朱慧琳、车加标、仇国安、吴正萍、张籍文等“优秀会员”进行了表彰,以激励全体会员奋勇争先创新。

协会主席高福华肯定了协会多年以来的工作、对普及心理健康知识等作出了突出贡献,下一步要加强与社会各界的联系和合作,共同构建全方位的心理健康服务体系,探索创新的市场化道路。

会议第二项议程由资深心理专家、协会终身名誉会长张怀礼先生给大家带来了题为《心灵脚本植入技术应用》的学术讲座。《心灵脚本植入技术》是张怀礼先生三十多年心理工作的智慧结晶,为心理咨询、心理治疗提供了新的路径,通俗易懂,程序清晰,便于操作和执行,实用有效。

本次大会及交流会的圆满召开,不仅为协会注入了新的活力和动力,为会员们提供了一个交流分享心得、学习进步的绝佳机会,而且对未来的工作指明了方向。相信在全体成员的共同努力下,心理协会将不断开创工作新局面,让我们一起共同见证心理咨询师行业的发展与进步。

纪哉